
Referat fra bestyrelsesmøde i DH 10. april 2018 i kantinen 
på Randers Sundhedscenter, Biografgade 3, 8900 Randers C

Deltagere:

Birgit Urban, DHF
Dorthe Sørensen, Høreforeningen
Asger Laustsen, Spastikerforeningen
Stig Kjeldsen, Blindesamfundet
Anne Kathrine Damgaard, Lungeforeningen
Birgith Hansen, Lungeforeningen
Trine Juul, SIND
Kira Pharsen, SIND
Bent Lunø, LEV
Kai Gade, Gigtforeningen
Yvonne Gysloff, Spastikerforeningen
Inger Jensen, Spastikerforeningen
Vitus Jordan, LEV

Dagsorden:

Punkt 1. Velkomst og præsentation.

Punkt 2. Møde med aktivitets- og fritidskoordinator Mette Birkmose, som vil give en status på 
hendes arbejde og orientere om hjemmesiden. Der vil blive mulighed for at stille spørgsmål til 
Mette. Se slides fra Mettes powerpoint-oplæg i den vedhæftede fil.

Punkt 3. Orientering fra formanden.

Punkt 4. Økonomi.

Punkt 5. Orientering og drøftelse af dagsordenpunkter til Handicaprådets møde den 11. april 2018. 
Dagsorden kan ses på Randers Kommunes hjemmeside.

Punkt 5a. Orientering og drøftelse af Spareplan fremlagt af socialafdelingen den 23. marts 2018.

Punkt 6. Orientering om byggeproces på Dronningborg Aktivitetscenter.

Punkt 7. Tilgængelighed i Randers Kommune.

Punkt 8. Nyt fra organisationerne.

Punkt 9. Nyt fra råd, nævn og udvalg.

Punkt 10. Hjemmesiden www.dhranders.dk.

Punkt 11. Eventuelt.

Ad punkt 1. Velkomst og præsentation:

Asger bød velkommen.

Ad punkt 2. Møde med aktivitets- og fritidskoordinator Mette Birkmose, som vil give en 
status på hendes arbejde og orientere om hjemmesiden.

Mette gennemgik slides om hjemmesiden og hendes arbejde, som udsendes med dette referat. Mette
viste eksempler på de mange aktiviteter hun er involveret i. Der savnes besøgsvenner til psykisk 



sårbare. Mette og Trine strikker noget sammen. Mette fortalte bl.a. om samarbejdspartnere, 
borgerinvolvering, facebookgruppe og sommerferietilbud.

Der var stor spørgelyst.

Derefter var der spisning.

Ad punkt 3. Orientering fra formanden:

Asger orienterede om, at der ikke er så meget nyt, bortset fra Socialafdelingens forslag om store 
besparelser handicapområdet, hvorfor dette møde vil blive brugt til at diskutere spareplan. DH på 
landsplan har meget fokus på Randers om Kommunes besparelsesforslag.

Asger har orienteret dem løbende og har skrevet til byrådet.

Der er stormøde i aften hos Kasper Fuhr kl. 19.15 i Underværket om besparelsesforslaget. Derfor er
vort møde i dag rykket frem, så dem som har lyst kan deltage i stormødet.

Asger orienterede videre om, at der er lavet et kursus i kajak for nybegyndere med særlige behov på
Randers Naturcenter. Indbydelsen blev sendt ud i morges.

Ved vores møde den 30. maj 2018 har vi inviteret den nye borgmester Torben Hansen på besøg.

Der er formandsmøde på lørdag den 14. april 2018 i Århus.

Asger har søgt §18 midler hos Randers Kommune.

Ad punkt 4. Økonomi:

Asger fortalte, at vi har 22.700,- kr. i kassen. Dorthe tilføjede, at vi får 15.000,- kr. fra DH centralt.

Ad punkt 5. Orientering og drøftelse af dagsordenpunkter til Handicaprådets møde den 11. 
april 2018. 

Nåede vi ikke. 

Ad punkt 5a. Orientering og drøftelse af spareplan fremlagt af socialforvaltningen den 23. 
marts 2018.

Asger har udsendt sparekatalog til os. Spareplanen har haft et kritisabelt forløb. Vi skal lave 
høringssvar senest den 16. april 2018. Spareplanen svarer ikke til Randers Kommunes og 
Handicapplanens værdier. Randers Kommune har sparet på manglende demografi regulering. § 18 
midlerne er sat ned. Der var mange input til punktet. Vitus Jordan og Bent Lunø sender høringssvar 
på vegne af LEV og DH sender høringssvar.

Ad punkt 6. Orientering om byggeproces på Dronningborg Aktivitets Center.

Nåede vi ikke.

Ad punkt 7. Tilgængelighed i Randers Kommune.



Nåede vi ikke.

Ad punkt 8: Nyt fra organisationerne:

Nåede vi ikke.

Ad punkt 9. Nyt fra råd, nævn og udvalg.

Nåede vi ikke.

Ad punkt 10. Hjemmesiden www.dhranders.dk

Nåede vi ikke.

Ad punkt 11. Eventuelt.

Intet at bemærke.

Referent: Birgit Urban


